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Pour créer une topologie réseau virtuelle, on utilise le logiciel VirtualBox.
Deux machines virtuelles sont mises en place dans cet environnement :

• Une machine DEB13Desktop, qui fonctionne sous Debian 13 avec une 
interface graphique. 

• Une machine DEB13Server, aussi sous Debian 13, mais sans environnement 
de bureau. 

Avant de commencer, il faut installer VirtualBox.
Il est aussi nécessaire d’ajouter les extensions pour que toutes les fonctions soient 

disponibles depuis le lien Accept and download . 

1.1 Création des machines virtuelles

1.1.1 Création de la VM poste de travail

---On lance Oracle VM VirtualBox puis, depuis le Gestionnaire de 
machines,  on clique sur le bouton Nouvelle ( Capture 1 ).

Capture 1 

---On nomme la machine virtuelle DEB13Desktop ( Capture 2). On choisis le 
système d’exploitation Linux Debian (64-bit).On selectionne le disque 
externe.

2

TP 1-Nesrine El Ahmadi



Capture 2

On s’assure que la mémoire vive est de 2048 MB et on alloue a la 
machine 2 processeurs ( Capture 3 ) dans l’onglet Hardware.

On vérifie les choix en termes de mémoire vive et de nombre de 
processeurs.
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Dans Affichage, on poret la mémoire Vidéo à 128 Mo.
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1.1.2 Création de la VM serveurs.

--- On clique sur le bouton Nouvelle.

--- On donne un nom à la machine virtuelle (DEB13Server) et on choisis le système 
d’exploitation Linux Debian (64-bit).

--- On alloue à la machine virtuelle une mémoire vive de  2 048 Mo et on  sélectionne 
2 processeurs.

---On créer un nouveau disque dur virtuel : 30 Go.

--- Dans Affichage on affecte 128 Mo de mémoire vidéo.
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Dans le Gestionnaire de machines, on clique dans Configuration sur le menu 
Réseau. Les cartes réseau sont configurées par défaut en mode NAT.
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1.3. Installation de l’OS sur la machine poste de travail

On clique sur le menu Stockage, puis sur le lecteur CD/DVD. On va sur 
la droite puis recherche le fichier « debian-13.0.0-amd64-DVD-1.iso ». 
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On clique sur démarrer pour lancer la machine virtuelle → l’installation 
démarre.

On choisis Graphical Install.
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Puis Francais.
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On nomme la machine
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Mot de passe : Azerty0
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Mot de passe : Azerty0
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Deb.debian.org
(le serveur Miroir )
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Pas de serveur proxy 
http/https dan sle réseau SIO 
contrairement au réseau 
IACAv
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Deb13Desktop : 
environnement de bureau

Le programme de 
démarrage Grub lance le 
chargement de l’OS au 
démarrage de votre machine
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On inscrit le mot de 
passe Azerty0
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1.4. La commande apt-get update

Depuis la zone de recherche, on lance une console 
(Terminal).

---On saisisse la commande su - root ou

su - pour saisir par la suite les commandes en tant que root.

---On ouvre le fichier /etc/apt/sources.list à l’aide de l’éditeur Nano afin de 
consulter les « sources »(serveurs de dépôt Debian) à partir desquelles les 
paquets à télécharger par la suite serontobtenus :
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---On quittez ensuite Nano avec Ctrl + X.

▪ Apt est le gestionnaire de paquets qui permet d’installer un paquet depuis 
les serveurs de dépôt. Il permet également de mettre à jour ou de supprimer 
un paquet.

---On effectue la synchronisation avec les dépôts via la commande apt-get 
update afin de mettre à jour la liste en local des fichiers disponibles dans les 
dépôts APT. Ces derniers sont listés dansle fichier /etc/apt/sources.list.
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Cf . Serveur miroit deb.debian.org
→ Il est necessaire de pouvoir joindre un serveur 
DNS pour convertir les de domaine en adresse IP 
( requête DNS)
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1.5. Installation des Additions invité.

On a installé un système d’exploitation dans une machine virtuelle.

---On va installer les additions invité qui sont des pilotes spéciaux que l'on 
installe dans la machine virtuelle pour améliorer son fonctionnement dans

la mesure où l’OS n'a pour le moment pas « conscience » qu'il s'agit d'une 
machine virtuelle.

Ce qui permettra par exemple de mailleur performances graphiques ou un 
meilleur suivis de la souris.

---On insére l’image CD des Additions Invité à partir du menu Périphériques 
de la machine virtuelle

---On sélectionne Activités puis Fichiers  et on clique sur VBox_GAS pour 
monter et ouvrir le contenu du DVD :
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---On installez les 3 paquets prérequis.
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---On se déplace dans le répertoire /media/cdrom0 et liste son contenu :

---On lance le binaire VBoxLinuxAdditions.run avec la commande sh puis on 
éjecte le CD :
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1.6. Installation d’un antivirus.

On passe a l’installation d’un antivirus :

---On se connecte en tant que sio et on passe en root.

---On installe les 2 paquets avec la commande apt-get install
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---On vérifie la présence de ClamTk depuis la zone de recherche et on affiche 
l’interface.

--On arrête la machine Debian13Desktop.
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1.7. Installation de l’OS sur la machine serveur

Depuis la VM DEB13Server, on clique sur le menu Stockage, puis sur le 
lecteur CD/DVD. Sur la droite, on rechercher le fichier ISO « debian-13.0.0-
amd64-DVD-1.iso ». Puis on valide par OK.

---On clique sur Démarrer pour lancer la machine virtuelle. L’installation 
démarre. On choisisse cette fois-ci Install au lieu de Graphical install.
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A présent on fait les réglages :
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bureau



1.8. Mise à jour des paquets disponibles depuis les 
serveurs de dépôt

---On se connecte en root.

---On ouvre le fichier /etc/apt/sources.list avec Nano et consulte les sources

des paquets que qu’on téléchargera par la suite (serveurs de dépôt Debian). 
---On quittee ensuite Nanoavec Ctrl + X.

--- On effectue la synchronisation avec les dépôts via la commande apt-get 
update afin de mettre à jour la liste en local des fichiers disponibles dans les 
dépôts APT.
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1.9. Installation des Additions invité.

---On insére l’image CD des Additions Invités.

---On installe les 3 paquets prérequis avec la commande apt-get install.

--- On monte manuellement le CD-ROM à l’aide de la commande mount puis 
lance le binaire VBoxLinuxAdditions.run et on redémarre la machine à l’aide 
de la commande reboot.

39

TP 1-Nesrine El Ahmadi



1.10. Modification de la variable d’environnement PS1.
Depuis la machine DEB13Server, à l’aide de l’éditeur Nano, on personnalise 
le prompt dans la console de l’utilisateur root en définissant, à la fin du 
fichier /root/.bashrc, la variable d’environnement PS1 :

PS1=’\[\033[01;32m\]\u@\h\[\033[00m\]:\[\033[01;34m\] \w\$\[\033[00m\]’
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---On enregistrez le fichier /root/.bashrc à l’aide des touches ctrl+o puis on 
quitte l’éditeur Nano à l’aide des touches ctrl+x.

--- On se déconnecte (exit ou logout) et on ouvre une nouvelle session pour 
constater la modification de la couleur du prompt. Affichez la valeur affectée à 
la variable PS1 à l’aide de la commande echo.

On a bien le # en bleu
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